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A Hetednapi Adventista Egyház Magyar Uniójának információs lapja  2024. február 24.

Tekintsünk felfelé, vezessünk Menny felé!

Megjelenik: havonta  XXVI. évfolyam 2. szám

Egészséges hit,  
tudomány, életmód

ÉSZ-napok 2024, Szegeden

2024. február 9–11. között került sor Ma-
gyarországon a Hetednapi Adventista Egy-
ház Ifjúsági Szolgálatok Osztálya és Egész-
ségügyi Szolgálatok Osztálya szervezésé-
ben az ÉSZ-napok keresztény, tudományos 
ifjúsági konferenciára, amelyen tapasztalt 
előadók és fiatal szakemberek olyan témá-
kat mutattak be, amelyek korunk ifjúságát 
kiemelten érintik. A tudományos program 
megvalósításában az Adventista Teológiai 
Főiskola és a Szegedi Tudományegyetem 

Bölcsészettudományi Kar Vallástudományi 
Tanszéke is részt vett, a plenárisok és work-
shopok helyszíne idén is a Szegedi Tudo-
mányegyetem József Attila Tanulmányi és 
Információs Központja volt. 

Az előadások mellett nagy hangsúlyt 
fektettünk pódiumbeszélgetésekre, ame-
lyekbe a résztvevő fiatalok is szabadon 
bekapcsolódhattak, illetve esténként kü-
lön alkalom volt a közösség- és kapcso-
latépítésre. 

2024-ben a konferencia témája az 
EGÉSZSÉGES HIT, TUDOMÁNY ÉS 
ÉLETMÓD témaköre volt, amelyben a 
hit és tudomány kapcsolatáról, egészsé-
ges egyensúlyáról, valamint a közössége-
inkre és életmódunkra gyakorolt hatásá-
ról volt szó. 

A szombat délelőtti előadásában dr. 
Daniel Duda, a Transzeurópai Divízió el-

nöke kiemelte: „Ha szeretnél egészséges 
hitet, akkor tegyél fel kérdéseket!”

A konferenciáról elmondta: „Nagyon 
büszke vagyok a Magyar Unióra és a szer-
vezőkre, hogy van egy ilyen konferenci-
ánk. A Transzeurópai Divízió nevében sze-
retném ezt megköszönni nektek! Nagyon 

Daniel Duda hirdeti Isten Igéjét, fordítója 
Szőllősi Szilárd (balról jobbra)



AdventInfo

2

hálás vagyok az esemény szervezőinek, 
mert ez a harmadik év, hogy olyan fiatalok 
az egyházból, akik tudományos gondolko-
dásúak, összegyűlhetnek.” 

Köszönjük Ócsai Tamás unióelnöknek, 
dr. Zolyomi Renáta uniókincstárnoknak és 
prof. dr. Tonhaizer Tibornak, az Adven-
tista Teológiai Főiskola rektorának, hogy 

személyes jelenlétükkel is támogatták az 
ÉSZ-napokat! 

A több mint 400 résztvevő és az általuk 
feltett több száz kérdés péntektől vasárna-
pig egyértelmű bizonyítéka annak, hogy 
fiataljaink az EGÉSZSÉGES HIT, TUDO-
MÁNY ÉS ÉLETMÓD bajnokai, akik a 
tudományos gondolkodású keresztények 

táborát erősítik, és hisszük, hogy általuk 
sok hasonló gondolkodású, Istent kereső 
fiatalt el tudunk érni!

Palotás Kristóf
ifjúsági osztályvezető

Dr. Tokics Imre egyetemi tanár, az Adven-
tista Teológiai Főiskola Ószövetségi Tan-
székének vezetője Raoul Wallenberg-díj 
elismerésben részesült. A díj átadására 
2024. január 17-én, szerdán került sor 
Budapesten, a MAZSIHISZ Székházának 
Goldmark termében. Ez volt a tizenhato-
dik alkalom, hogy ezt a rangos díjat át-
adták.

Dr. Grósz Andor, a MAZSIHISZ el-
nöke köszöntő beszédében személyes 
emlékeit osztotta meg, és emlékeztetett a 
kommunista időkben tapasztaltakra, kife-
jezve reményét, hogy soha többé nem lesz 
szükség olyan misszióra, mint amit Raoul 
Wallenberg vállalt és megtett.

A Raoul Wallenberg-díjat a Raoul Wal-
lenberg Egyesület alapította. Célja, hogy 

etikai példaként és 
mércéül szolgáljon 
a magyar társa-
dalmi- és politikai 
életben. Az elis-
merés azoknak jár, 
akik kiemelkedő 
és áldozatos mun-
kájukkal, valamint 
emberséges közös-
ségi magatartásuk-
kal példát mutatnak 
embertársaiknak, 
különös tekintettel a kisebbségi közössé-
gekben élőkre és diszkriminációval szem-
besülőkre.

Az eseményen dr. Sebes József, a Ra-
oul Wallenberg Egyesület elnöke adta át 

az elismerő okleveleket, továbbá bemu-
tatta a díjazottak portréit tartalmazó köny-
vet, amelyben idén hat új névvel bővült 
a névsor. 

(Dr. Michelisz Richárd)

Prof. Dr. Tokics Imre Raoul Wallenberg-díj  
elismerésben részesült

„A díjazott tevékenysége, életútja

Prof. dr. Tokics Imre Tibor 1956-ban született. Családi krónikájához 
tartozik, hogy édesapját, Tokics Tibort, miután nem vett részt Rákosi 
születésnapi ünnepségén zenekarával egy eseményen, hanem inkább 
hitéhez és felekezetéhez hűen a Hetednapi Adventista Egyház Központi 

Gyülekezetében szolgált, meghurcolták. Bevitték Budapesten, az And-
rássy út 60. sz. alá, ahonnan Kodály közbenjárása révén szabadulhatott. 

Tokics Imre már a családi fészek melegében – egészen fiatalon – 
megtanulhatta azt, hogy a kisebbségek közösségei nagyon értékes al-
kotóelemei társadalmunknak. 

Édesanyja, Erdős Margit és annak családja két zsidó menekültet rej-
tegetett a főváros 13. kerületében található éttermük alagsorában, akik 
így túlélhették a Holokauszt borzalmait.

Tokics Imre egyetemi tanárként közel négy évtizedet töltött el a 
magyar felsőoktatásban, ez idő alatt is különös figyelemmel és érzé-
kenységgel fordul a zsidóság felé. 

Aktív részt vállal az International Council of Christians and Jews 
(ICCJ) nemzetközi szervezet munkájában és konferenciáin.

Tagja a World Jewish Adventist Friendship Centernek (WJAFC), 
amelynek konferenciáján rendszeresen jelen van.

Kezdeményezésére és az általa megszervezett több mint ezer fős 
konferenciát követően 2006. június 15-én emléktáblát avattak Buda-
pesten, a Székely Bertalan utca 13. sz. alatt Michnay László adventista 
lelkész, egyházelnök, a Szabadegyházak Tanácsa főtitkára tiszteletére, 
aki szintén üldözött zsidókat mentett meg a Holokauszt idején. 

Ezen alkalmat megörökítve, mint felelős kiadó konferenciakötetet 
jelentetett meg »Egy ember az embertelenségben« címmel. Michnay 
– hogy egy kis krónikát közbe iktassunk – az I. világháború idején eb-
ben a budapesti épületben, ahol az Adventista Egyház székhelye volt, 
menekültszállást létesített saját, illetve családja életének kockáztatásá-
val, ebben az épületben mintegy 18 üldözött zsidót rejtegetett, köztük 
Várnai Zseni költőnőt és annak férjét, Peterdi Andort is. Tokics Imre az 
egyházvezető tiszteletére 2022 decemberében egy Emlékkonferenciát is 
szervezett.

Nagyobb kép: Prof. Dr. Tokics Imre köszönő beszéde a Wallenberg-díj 
átadásakor; kisebb kép: Dr. Sebes József átadja a díjat

Prof. Dr. Tokics Imre díjazott feleségével és munkatársaivalProf. Dr. Tokics Imre díjazott feleségével és munkatársaival
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Konferenciákat rendezett továbbá erdélyi, vajdasági, kárpátaljai 
és felvidéki helyszíneken, valamint Ausztriában és az Egyesült Államok 
magyarlakta térségeiben egyaránt.

2023 decemberében került megrendezésre a Kubinyi Zoltán Em-
lékkonferencia és táblaavatás, amelynek ugyancsak Tokics Imre volt a 
főszervezője. 

2006-tól a budapesti terézvárosi Kontakt Rádióban, a Vallás és 
Kultúra című műsorban számos olyan személyt hívott meg, akik a kö-
zép-európai térségben vallási és nemzetiségi kisebbségek képviselőiként 
tevékenykednek.

2009-től a Hatoscsatorna közösségi televízió Vallás és Kultúra mű-
sorában szerkesztő-műsorvezetőként vesz részt, ahol rendszeres meg-
hívottjai zsidó rabbik, illetve az Országos Rabbiképző – Zsidó Egyetem 
tanárai és más vallási kisebbségekhez tartozó személyek. 

Korábban, a kilencvenes évek második felében a cigányság sorsával 
és helyzetével foglalkozó konferenciákat is szervezett Békés megyében.

Tokics Imre életútja, oktató-nevelő pályája során olyan generációk 
felneveléséhez kíván hozzájárulni, akik hasonló érzékenységgel és figye-
lemmel viszonyulnak a társadalmunkban élő kisebbségekhez.

Tokics Imre a Hetednapi Adventista Egyházban 2010-től az Ad-
ventista–Zsidó Baráti Társaság vezetőjeként végzi fáradhatatlanul fe-
lekezetközi küldetését, erősítve egyháza tagjaiban a zsidó–adventista 
barátságot.

2023-ban kiemelkedő oktatói munkájáért elsőként kapta meg a 
Szigeti Jenőről elnevezett díjat.

Szigeti Jenő a Hetednapi Adventista Egyház lelkésze volt, egyház-
történész, egyetemi tanár, akiről sokan itt bizonyára tudják, hogy halála 
előtt nem sokkal, 2020-ban maga is elnyerte a Wallenberg-díjat.

Tokics Imre egész élete a kisebbségek felemelését és bátorítá-
sát szolgálja, mint egyetemi tanár és lelkész egyaránt elkötelezett e 
területen és a mai napig aktív szerepvállalója ennek a szolgálatnak.” 

(Raoul Wallenberg Egyesület)

János és Ilona egyszerű, átlagos emberek 
voltak. Sokáig nem jártak gyülekezetbe, de 
életük derekán valami megszólította őket, 
döntöttek, és végül üdvözültek. Amikor a 
mennybe kerültek, az életük leírhatatlanul 
újjá lett. Nemcsak azért, mert a romlatlan 
testük egészen különleges élményt jelen-
tett nekik, hanem főleg azért, amit ott ta-
láltak. Nincs szó, amely képes lenne leírni 
azt, ami fogadta őket. Az átlagos emberek 
élete után királyoknak érezték magukat, 
sőt ettől is sokkal többnek. Az angyalok és 
mindenféle teremtmények jelenléte káprá-
zatos világot varázsolt köréjük, de semmi 
sem hasonlított ahhoz az érzéshez, amit Is-
ten mindent átható jelenvalósága teremtett 
köréjük. Amit Ő adott, mindent felülmúlt. 
Hetek teltek el, mire képesek voltak felo-
csúdni az első élményeikből. Hetek teltek 
el, mire először jutott eszükbe, hogyan is 
kerültek ide. 

Ilona egy nap úgy jött haza, hogy lá-
tott egy balesetet. Ez elgondolkodtatta az 

életről. Megrázta, amit 
ott látott, ezért beszél-
getni akart. János nyitott 
volt rá, így késő estig be-
szélgettek, miután lefek-
tették a két gyereküket. 
Ekkor érezték először, 
hogy készek valami 
többre, mint ami eddig 
a lelki életüket jelle-
mezte. Nem részesültek 
vallásos nevelésben, de tanultak filozófiát, 
volt némi rálátásuk a gyülekezeti életre is 
egy-egy ismerősükön keresztül, de annyira 
eddig mindez nem foglalkoztatta őket. A 
baleset azonban mintha egy kis kapcsolót 
átbillentett volna: naponta mentek egyre 
mélyebbre az élet kérdéseit firtatva, és 
egyre jobban élvezték az egymással való 
hosszas beszélgetéseket. Mivel a kapcso-
latuk kezdett kifogyni az energiákból, a 
beszélgetések itt is új lendületet adtak a 
párnak. 

Azonban mindenre nem tudták a 
választ. Hónapok teltek el, mire János 
odapillantott a polcukra, ahol egy régen 
odatett Biblia pihent. Bár sosem olvas-
ták, nem is foglalkoztatta őket a gondo-
lat, most érezték, hogy talán ebben lehet 
valami, ami továbblendítheti a keresésü-
ket. Esténként igyekeztek egy-egy részt 
felolvasni, majd megbeszélni. De hamar 
kiderült, hogy nem tudnak mit kezdeni 
vele, elakadtak, így a könyv lassanként 
inkább csak az asztalon fekve hallgatta 

Az a bizonyos könyv
Mennyei történet



AdventInfo

4

a gondolatcserét, amit rendületlenül foly-
tattak. 

Majd előkerült a számítógép is, mivel 
rájöttek, hogy nagyon jó videókat néz-
hetnek rajta. Kiegészítették hát a beszél-
getéseket videók nézésével. Először csak 
általános kérdések között kutattak így, de 
egyik nap valami történt: a halál utáni 
életről láttak egy videót, amely olyanokat 
állított, amit eddig még sosem hallottak. 
A fő üzenete az volt, hogy az emberek 
nem mennek sehova a haláluk pillana-
tában, hanem a földben nyugszanak, és 
csak Jézus visszajövetelére ébrednek fel. 
Már nem érezték ugyanazt a mennyben, 
mint akkor, de még emlékeztek rá, mi-
lyen dühösek voltak első hallásra. Hiszen 
mindenki ennek az ellenkezőjét mondta. 
Miről beszél ez a csácsogó! 

A gondolat azonban nem hagyta nyu-
godni őket. Később újra megnyitották a 

videót, és kiírták belőle az összes bibliai 
igét, amire a beszélő hivatkozott, hogy el-
lenőrizzék, amit az állított. 

Mint akit leforráztak, úgy érezték 
magukat, amikor rájöttek, hogy az ille-
tőnek igaza van. Ekkor fordultak ismét a 
Bibliához, ám az még mindig nehéznek 
tűnt számukra sok helyen. Böngészésbe 
kezdtek, és kiderült, hogy vannak köny-
vek, amelyek a halál utáni életről szólnak. 
Különösen egy kiadó kínálatában találtak 
olyan kiadványt, ami segítségnek tűnt 
számukra. Megrendelték az elsőt, falták 
a tartalmát. 

Bejött az életükbe az imádság, egyre 
több könyvet szereztek be, sőt kiderült, 
hogy János egyik munkatársa hívő, akivel 
ezekről a kérdésekről beszélgetni is lehet. 
A munkatárs nemcsak segített eligazod-
niuk, de könyveket kezdett ajándékozni 
a párnak, az örök életről, Krisztus visz-

szajöveteléről, elmagyarázta nekik azokat 
a bibliai tanításokat, amitől hosszabb és 
egészségesebb életet élhetnek, a szombat 
igazságát, és így tovább. Az életük alig fél 
év alatt teljesen megváltozott. 

És most itt vannak a mennyben. El-
képesztő, ami történt velük, érezték mind-
ketten. Tisztán és világosan látták immár, 
milyen szerepe volt „annak a könyvnek”, 
majd János munkatársának, a sok-sok se-
gítő egyéb kiadványnak, és főleg a Bib-
liának abban, hogy végül az üdvözültek 
közé jutottak. Hálásak voltak Istennek, 
elmondhatatlanul, és annak, hogy nem 
hagyta ismeret nélkül őket, és küldött 
embereket, hogy mindezek által kapcsolat 
épüljön ki az ő bukott életük és a menny 
között.

Dr. Gyetvai Gellért
kiadóigazgató

Milyen az imaéleted? Mit válaszolnál erre? 
Azt mondanád: „Ó izzik mint a parázs!”, 
vagy azt válaszolnád: „Éppen megfelelő.” 
Vagy őszintén azt mondanád: „Haldoklik, 
vagy nem is létezik, és segítségre van szük-
ségem.”

Ebben az évben az imanap célja, az 
aktivitás növelése. Az imanap mottó sza-
va, az „izzítás”, ami arra irányítja a figyel-
met, hogy segítsen lángra lobbantani az 
imaéletedet és a lelki élet más területeit is 
aktivitásra szólítja.

Jézus, tanítványleányait munkára és 
imára hívja, hogy felkészültek legyünk 
Megváltónk eljövetelére. Szüntelenül, 
hittel imádkozzunk!

Az imanap teljes anyaga megtalálható 
és letölthető a Hetednapi Adventista Egy-
ház honlapjáról a Szolgálat és Küldetés 
címszó alatt lévő Női Szolgálatok Osztá-
lya letölthető anyagainál.

Vágyunk, hogy az imanap megtartása 
által megnyíljon a szívetek és elmétek a 
Szentlélek befogadására, ami a bennetek 
levő tüzet lángra lobbantja.

Bodnár Zsóka
NSZO vezető

A  Magyar  Unió  osztályainak  programajánlói

Izzítsd fel az imaéleted!
Nők Nemzetközi Imanapja, 2024. március 2.

Olvassuk együtt!
Folytatjuk Ellen G. White: Krisztus példáza-
tai c. könyve olvasását.

A példázatok egyszerű, hétköznapi 
történeteiben benne vannak a mai életünk 
eseményei. A példázatok Jézus tanításainak 
életszerűségét mutatják. Könnyen megje-
gyezhető, mindenki által ismert képek voltak 
ezek.

A következő fejezeteket olvassuk: A ko-
vász; Az elrejtett kincs; Az igazgyöngy.

    

Imareggeli  
nők részére!
Az imareggeli olyan alkalom nők részére, 
amikor vasárnap reggel együtt olvassuk Ellen 
G. White Jézushoz vezető út c. könyvének 
fejezeteit. Megosztjuk a témával kapcsolatos 
gondolatainkat, imakéréseinket, és közösen 
imádkozunk.

Megbeszéljük az előttünk álló kihíváso-
kat, problémákat, de elmondjuk tapasztalata-
inkat, örömeinket is.

Szeretettel várunk minden nőt az ima-
reggelire, március 2-án, 9.00–10.00 óráig!

A részvétel Zoom segítségével törté-
nik, aminek a linkjét Hegyes-Horváth Csilla  
hegyescsilla@gmail.com e-mail címén lehet 
kérni.

Ellen G. White: „Kevés ima kevés erő, 
sok ima sok erő.”

Bodnár Zsóka
Női Szolgálatok Osztálya

SÓOLDAT – Egészségügyi Szakemberek 
Konferenciája
A tavalyi nagy sikerű, lovasberényi esemény után az idén, 2024. március 10-én az ESZO 
szervezésében, az IHS Alapítvány szakmai közreműködésével, dr. Győri József vezetésével, 
újra megrendezésre kerül Debrecenben (a Fazekas Mihály utcai gyülekezetben) a „Sóoldat 
konferencia”, keresztény egészségügyi szakemberek számára.

Jelentkezés és részletek: 
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSfDsbeixD3SZhYXKd5JHfeHQVUZNDOXhTByWdeB_GPH3LPRYw/viewform?usp=sf_link

Jelentkezési határidő: 2024. március 3.
Dr. Ősz-Farkas Ernő

ESZO vezető
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Örömteli alkalom
Az elmúlt szombaton, 2024. február 3-án 
két fiatal válaszolt igennel Isten hívására: 
Baritz Orsolya és Pacsai Alex ünnepélyes 
vallástételén és keresztségi istentiszteleti 
alkalmán vehettünk részt, amelyen dr. Sza-
bó János lelkész nyitotta meg az Igét, és 
Zákeus történetén keresztül elevenítette fel 
előttünk Isten kezdeményező jellemét.

Minden ember vágyik tartozni valaho-
vá. Isten hív és keres bennünket. Találkoz-
ni akar, időt szeretne tölteni velünk, vágyik 

arra, hogy az Ő jelenlétében időzzünk, és 
ezáltal átformálhassa az életünket.

Orsit és Alexet is hívta az Ő közelsé-
gébe, és ők egészen fiatalon igennel vála-
szoltak az Isten kezdeményező hívására. 
Orsit Balázs László presbiter készítette fel 
és Szabó János lelkész keresztelte, Alexet 
pedig Zarka Péter lelkész készítette fel és a 
bemerítés szolgálatát is ő végezte.

Öröm volt mindannyiunk számára, 
hogy láthattuk a Szentlélek munkáját mind-
kettőjük döntése révén. Isten vezetését, és 
gazdag áldását kívánjuk életükre!

V. Zs.

A házasság hete adta az ötletet a 2024. 
február 10-én délután megrendezésre 
kerülő Családi Expo Mindenkinek című 
rendezvényhez, mely a résztvevőket 9 
állomáson keresztül vezette végig az élet 
főbb kérdésein interaktív gondolkodásra, 
válaszadásra késztetve. A szervezők ezzel 
még nagyobb hangsúlyt kívántak helyezni 
a házasság intézményének fontosságára és 
az építő közösségben rejlő erő megtapasz-
talására. Azzal a céllal vágtak neki ennek 
a szolgálatnak, hogy a résztvevőkben erő-
sítsék a családi kapcsolatokat és a társas 
kötelékeket egyaránt. 

Első körben a gyülekezet falain belül 
maradva – majd pedig a későbbiek során 
azon kívül is – hagyományt szeretnének 
teremteni ennek a kezdeményezésnek. 

A jelenlévők az egyes állomásoknál 
hasznos információkat, megerősítő gon-
dolatokat hallhattak, teszteket tölthettek 

ki, és kapcsolatépítő játékra is volt lehető-
ség. A rendezvény megálmodói egy igazán 
hangulatos és tartalmas délutáni időtöltést 
teremtettek, melyet a fotófal és az igés bú-
csúajándékok is gazdagítottak. A kötetlen 
beszélgetéseket finom tea, limonádé és 
pogácsa tette még inkább családias hangu-
latúvá. 

A rendezvényen panelbeszélgetésekre 
is sor került, ahol a családi élet nagy kér-
dései kerültek nagyító alá, mint például a 
kommunikáció, gyermeknevelés, pénzke-
zelés, tervek-célok, szerepek, szabadidő, 
lelkiség, szexualitás, anyós-após kérdés 
és a mozaikcsalád. 

Ezen a kedves alkalmon minden kor-
osztály örömteli módon gazdagodhatott. 
Akiben pedig kérdés maradt, az szakem-
berekkel történő beszélgetés-sorozatok le-
hetőségeiről kaphatott információt. 

V. Zs.

Családi Expo Mindenkinek
A Terézvárosi Gyülekezet szervezésében

Ételosztás Érden
Érden immár hagyomány, hogy a gyüle-
kezet a téli időszakban 2-3 alkalommal 
ételcsomagot készít rászoruló személyek-
nek, családoknak.

Idén az első alkalom (ezen a télen 
már második) január 22-én, vasárnap volt. 
Ilyenkor a gyülekezet apraja-nagyja ösz-
szejön, és a délelőtt folyamán ételt készít: 
a tésztát otthon főzik meg a testvérek és 
hozzák el, a szószt helyben, két üstben, a 
süteményeket szintén otthonról. Amikor 
minden kész, következik a csomagok ösz-
szeállítása, porciózás, majd elindulnak az 
autók, ki-ki 8-10 címre a lista alapján (a 
címeket egy támogató, nagyon odaszánt 
hölgy tartja számon és frissíti).

Most 319 adagot készítettünk el és 
szállítottunk ki.

Azon túl, hogy jó érzés jót tenni és se-
gíteni, nagyon kellemes közösségi alkal-
mat is jelentenek ezek a szolgálatok – a 
serény tevékenység mellett.

Stramszki István
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A D R A  h í r l e v é l

Az AdventInfo hasábjain már korábban is 
közöltünk információkat a Felzárkózó 
települések programról, mely a Magyar 
Máltai Szeretetszolgálat által vezetett kon-
zorcium keretében valósul meg. Összefog-
lalva, a program lényege, hogy megvalósí-
tó szervezeteken keresztül – mint amilyen 
az ADRA Alapítvány is – segítséget nyúj-
tani annak a 300 legrosszabb helyzetben 
lévő településnek, melyek kiválasztása 
egy korábban elvégzett, átfogó kutatáson 
alapul, melyben több paramétert is vizs-
gáltak, úgy mint a lakásállomány minősé-
ge, elhelyezkedés lehetőségei, születések 
száma… stb. 

A településeken több lépésben indul 
meg a megvalósítás, ebből már csak az 
utolsó van hátra, így az idei évben a prog-
ramban szereplő összes helyszínen beindul 
a jelenlét program. Ennek lényege, hogy a 
megvalósító szervezet egy átfogó telepü-
lési információgyűjtés után egy település-
diagnózist állít fel, melyben beavatkozási 
területeket és fejlesztési irányokat határoz 
meg. A diagnózis egy alapdokumentum, 
melyhez az évek során a helyben dolgozó 

szakemberek újra és újra visszatérnek, és 
ez alapján készítik el a már konkrét tevé-
kenységeket tartalmazó cselekvési tervet, 
amely a helyi közösség megerősítését hi-
vatott előmozdítani. 

A programok megvalósítása a helyi 
önkormányzattal, a formális és informális 
intézményekkel, a lakossággal közösen 
történik az úgynevezett Jelenlét Ponton, 
ami lényegében egy közösségi tér a tele-
pülés olyan pontján, mely könnyen meg-
közelíthető a legrászorultabbak számára 
is. Ebben a közösségi térben a helyi szük-
ségleteknek megfelelő programok zajla-
nak, elsősorban gyermekes családok ré-
szére: gyermekprogramok, morgásfejlesz-
tés a legkisebbek számára, munkaerőpiaci 
tanácsadás, adósságkezelési tanácsadás, 
tanoda jellegű foglalkozás, szabadidős 
programok. De van lehetőség mosásra és 
tisztálkodásra is.

Az ADRA Alapítvány jelenleg a Haj-
dú-Bihar vármegyei Bojt községben van 
jelen megvalósítóként, ahol a Jelenlét 
Pontunkon 5 főállású alkalmazott segí-
ti a település lakosait a fentebb említett 

programokkal, illetve krízishelyzet esetén 
egyéb segítségnyújtási elemekkel, mint 
pl. tűzifa, élelmiszercsomag, gyógyszerek 
stb. 2025 végéig a program keretében a 
falu napelemparkkal gazdagodik, ami nem 
kizárólag a település lakosai számára fog 
olcsó energiát termelni, hanem a prog-
ramban résztvevő más községek számára 
is. A sporttevékenység előmozdítása ér-
dekében rekortán focipálya is épül majd 
a telken, amelyen a Jelenlét Pont épüle-
te áll. A programokról részletesebben a  
https://www.facebook.com/adra.bojt olda-
lon lehet tájékozódni.

A bojti megvalósítás mellett várható-
an az év második felétől Kovácsvágáson 
hasonló programot indít el az Alapítvány. 
Ennek pontos idejét még nem ismerjük, de 
hasonló munka fog elkezdődni, melynek 
keretében leendő kollégáink egy helyi Je-
lenlét Ponton valósítják majd meg a támo-
gató programot.

Sitkei Zoltán
ügyvezető igazgató

Felzárkózó települések program 2024-ben

A Hetednapi Adventista Egyház Magyar 
Uniójának 2024. évi programjában az idén 
is szerepelnek ún. ADRA napok. Ezek al-
kalmával egy-egy gyülekezetet látogatunk 

meg, ahol az ADRA Alapítvány szolgála-
tának lelki alapjai mellett igyekszünk te-
vékenységeinkről is részletesebben beszá-
molni. Az idei évben először február 3-án 

került sor egy ilyen alkalomra a Csong-
rád-Csanád vármegyei Sándorfalván. A 
programot a helyi gyülekezethez kapcso-
lódók részéről nagy érdeklődés kísérte, 
melynek a délutáni interaktív beszélgeté-
sen is hangot adtak. Az Alapítvány alap-
szintű újraélesztés fenntartható oktatását 
célzó programjába, az Élet leheletébe 
szeretnének bekapcsolódni, a helyi adven-
tista közösségi házat pedig életmentő pont-
tá alakítani. 

A sándorfalvi alkalom különlegessége 
volt, hogy azon a Kelet-Magyarországi 
Speciális Mentő Egyesület – az ADRA 
stratégiai partnere – kötelékében korábban 
aktívan dolgozó, Nápolyi névre hallgató 
nyugalmazott mentőkutya is részt vett, és 
közreműködésével rögtönzött kutató-men-
tési bemutatót is tartottunk a helyi gyere-
kek segítségével.

Sitkei Zoltán
ügyvezető igazgató

ADRA nap SándorfalvánADRA nap Sándorfalván

A kutató-mentő feladatok ismertetéseA kutató-mentő feladatok ismertetése Nápolyit meg is kellett szeretgetni!  Nápolyit meg is kellett szeretgetni!    


